



# Στο «κόκκινο» οι διασωληνώσεις

25 νεκροί, 326 στις ΜΕΘ, 259 νέες νοσηλίες και 884 κρούσματα αλλά με χαμηλό αριθμό τεστ

**Α**νυποχρητικά εξακολουθούν να είναι τα επιδημιολογικά στοιχεία που ανακοίνωσε χθες ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας Υγείας, καθώς καταγράφηκαν 884 νέα κρούσματα κορονοϊού και στις Εντατικές δίνουν μάχη 326 ασθενείς, ενώ 25 ασθενείς κατέληξαν από επιπλοκές του ιού.

Σχεδόν οι μισές μολύνσεις εντοπίστηκαν ξανά στην Αττική, καθώς το κοντινότερο στάμπος στα 437. Στη Θεσσαλονίκη καταγράφηκαν 57, ενώ 79 είναι τα νέα κρούσματα στην Αχαΐα. Διψήφιος αριθμός κρουσμάτων εντοπίστηκε σε Αιτωλοακαρνανία (17), Αρκαδία (21), Εβρο (11), Εύβοια (19), Ηράκλειο (16), Ιωάννινα (13), Λάρισα (35), Ρέθυμνο (14), Ρόδο (10) και Χαλκιδική (17).

Τα δεδομένα που παρουσιάστηκαν από τον ΕΟΔΥ δείχνουν τη δύσκολη κατάσταση στην οποία βρίσκεται η χώρα όσον αφορά την πανδημία, ειδικά σε επίπεδο συστήματος υγείας. Οι διασωληνωμένοι παραμένουν σε υψηλά επίπεδα, ενώ οι νέες νοσηλίες έφτασαν τις 259. Τα τεστ που δι-

**Το 50% των μολύνσεων εντοπίστηκε στην Αττική**

ενεργήθηκαν ήταν 23.139 και από αυτά 14.716 ήταν μοριακά και 8.423 rapid.

Από τα 884 νέα κρούσματα της νόσου που καταγράφηκαν τις τελευταίες 24 ώρες, επτά εντοπίστηκαν κατόπιν ελέγχων στις πύλες εισόδου της χώρας. Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων από την έναρξη της πανδημίας ανέρχεται σε 179.802 (ημερήσια μεταβολή +0,5%), εκ των οποίων το 51,8% αφορά άνδρες. Με βάση τα επιβεβαιωμένα κρούσματα των τελευταίων επτά ημερών, 46 θεωρούνται σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 2.417 είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Οι 25 νέοι θάνατοι ασθενών με Covid-19, ανεβάζουν τον συνολικό αριθμό των θυμάτων στη χώρα στα 6.297. Το 95,7% είχε υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω.

Η διάμεση ηλικία των 326 ασθενών που νοσηλεύονται διασωληνωμένοι (67,8% άνδρες) είναι τα 70 έτη. Το 86,2% έχει υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλθει από τις ΜΕΘ 1.273 ασθενείς.

Οι νέες εισαγωγές ασθενών Covid-19 στα νοσοκομεία της επικράτειας είναι 259 (ημερήσια μεταβολή +4,86%). Ο μέσος όρος εισαγωγών του επαπόμενου είναι 224 ασθενείς.



Στηγμάτωση από την επίσκεψη του Βασιλή Κισιλιμα στο εμβολιαστικό κέντρο του «Ιπποκράτειον», όπου συνομιλήσε με πολίτες και νοσηλευτικό προσωπικό

## Καμία πώση του ικού φορτίου στα λύματα του λεκανοπεδίου



Ο καθηγητής Αναλυτικής Χημείας του ΕΚΠΙΑ Νίκος Θωμαΐδης

**ΔΙΑΦΩΤΙΣΤΙΚΑ** ως προς την επιδημιολογική πορεία της Αττικής είναι τα δείγματα των λυμάτων στο λεκανοπέδιο, την ώρα που ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιος Εξαδάκτυλος εκτιμά ότι περίπου το 8% του ελληνικού πληθυσμού έχει αναπτύξει ανοσία.

«Τα 170.000 κρούσματα που ανάρρωσαν έχουν ανοσία. Αλλά δεν ξέρουμε πόσο καιρό θα διατηρηθεί. Πάνω από το 8% του ελληνικού πληθυσμού έχει ανοσία στον Covid-19. Είτε διά του εμβολιασμού είτε διά της νοσήσεως» εξήγησε ο κ. Εξαδάκτυλος μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή.

Παράλληλα, δήλωσε ότι είναι μικρό το ενδεχόμενο να νοσήσει κάποιος από κορονοϊό αν έχει εμβολιαστεί, ενώ όσον αφορά την πορεία των κρουσμάτων και πώς αυτή αυξομειώνεται, ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου διευκρίνισε: «Οι άνθρωποι που μολύνονται μπορεί να σταθεροποιούνται ή αναμένουμε να σταθεροποιηθούν. Αλλά όσοι μολύνθηκαν νοσούν, η νόσηση βαρύνει, έτσι ώστε οι περισσότεροι

να χρειάζονται νοσηλεία, ακόμα και σε μονάδα εντατικής θεραπείας. Δηλαδή, αυξάνονται πρώτα τα κρούσματα, στη συνέχεια κάποιοι χρειάζονται νοσηλεία, ΜΕΘ και κάποιοι καταλήγουν».

Τέλος, ανέφερε ότι τα στοιχεία «δεν είναι μαύρα» και ότι «τα αποτελέσματα του απαγορευτικού φαίνονται μεταξύ της 10ης και 14ης ημέρας».

Ωστόσο, σύμφωνα με τον καθηγητή Αναλυτικής Χημείας στο ΕΚΠΙΑ Νίκο Θωμαΐδη, στα λύματα των Αθηνών καταγράφεται υψηλό ικό φορτίο, αντίστοιχο με αυτό που υπήρχε τις τελευταίες 21 μέρες. Όπως επισήμανε ο κ. Θωμαΐδης, δεν παρατηρήθηκε κάποια αξιοσημείωτη πτώση του ικού φορτίου, το οποίο παραμένει βαρύ και πολύ υψηλό.

«Δεν φάνηκε μείωση στα λύματα. Θα περιμένουμε να μετρήσουμε το Σαββατοκύριακο, να δούμε τι αποτέλεσμα είχαν τα περιοριστικά μέτρα στην ανάσχεση της διασποράς» εξήγησε και πρόσθεσε: «Τα στελέχη που επικρατούν δίνουν μεγάλο πληθυσμό ικού φορτίου. Αυτό επιβεβαιώνεται στα λύματα».

**Εξαδάκτυλος: «170.000 κρούσματα που ανάρρωσαν έχουν ανοσία, αλλά δεν ξέρουμε πόσο καιρό θα διατηρηθεί»**



# και οι εισαγωγές σε νοσοκομεία

## Κικιλίας στο Ιπποκράτειο: «Πλησιάζουμε τους 700.000 εμβολιασμούς»

ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΙΚΟ κέντρο στο Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών Ιπποκράτειο, όπου πραγματοποιούνται οι εμβολιασμοί πολιτών που δεν έγιναν εξαιτίας της «Μήδειας», επισκέφτηκε ο Βασίλης Κικιλίας και δήλωσε ότι αγγίζουμε τους 700.000 εμβολιασμούς.

Σύμφωνα με τον υπουργό Υγείας, παράτι κανονικά την Κυριακή δεν γίνονται εμβολιασμοί, χθες έγιναν για όσους έχασαν τα ραντεβού τους λόγω των καιρικών συνθηκών.

Όπως ανέφερε, το ΕΕΥ και η κρατική μηχανή έδειξαν ότι αντέδρασαν άμεσα, έτσι ώστε να μη χαθούν δόσεις, κυρίως όμως για να εξασφαλιστεί η ασφάλεια των πολιτών.

«Είναι πολύ ευχάριστο να ανακοινώνουμε ότι σήμερα οδεύουμε στους 700.000 εμβολιασμούς. Το πρόγραμμα προχωράει πολύ καλά και η μεγαλύτερη ικανοποίηση για τους εργαζομένους στο ΕΣΥ και την οργανωμένη Πολιτεία είναι η θετική ανταπόκριση, τα χαμόγελα και η ικανοποίηση των συμπολιτών μας» επισήμανε ο Βασίλης Κικιλίας.

### Η ανησυχία

Στη συνέχεια, ο υπουργός ευχαρίστησε όλους στο Ιπποκράτειο και παραδέχτηκε πως πράγματι ανησυχούν τους ειδικούς η πίεση που δέχεται το Εθνικό Σύστημα Υγείας κυρίως στην Αττική και η αύξηση στις νοσηλείες Covid, που, επειδή είναι δυναμικό φαινόμενο, οδηγούν και στην αύξηση στις νοσηλείες ΜΕΘ.

«Να καταφέρουμε να ολοκληρώσουμε με ασφάλεια και αυτή τη δύσκολη περίοδο, έτσι ώστε να μπορέσουμε, καθώς αυξάνεται ο εμβολιασμός και το βλέπετε πλέον, να δημιουργήσουμε αυτό το τείχος ανοσίας που χρειαζόμαστε για να επιστρέψουμε σε μια μερική κανονικότητα και στη συνέχεια σε μία κανονική, φυσιολογική ζωή» κατέληξε.

## «Θετικοί» έσπασαν την καραντίνα και πήγαν στα μαζικά rapid tests!

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ σήμανε το πρωί της Κυριακής στην Κρήτη, όταν θετικοί στον κορονοϊό έσπασαν την καραντίνα και πήγαν να συμμετέχουν στα... μαζικά rapid tests! Συγκεκριμένα, δύο άτομα που βρίσκονταν ήδη σε κατ' οίκον περιορισμό ως την ερχόμενη Τετάρτη αποφάσισαν να αγνοήσουν την καραντίνα και να περιμένουν σε ένα σημείο στις Αρχάνες Ηρακλείου, όπου βρίσκονταν δεκάδες άτομα! Μόλις έγινε αντιληπτή η φυγή τους, ξεκίνησε από τις Αρχές η επιχείρηση για τον εντοπισμό τους και σύντομα οι αστυνομικοί τους βρήκαν και τους οδήγησαν πίσω στο σπίτι, βεβαιώνοντας στον καθένα πρόστιμο ύψους 5.000 ευρώ.

«Καμπάνες» σήμαναν για τον υπεύθυνο μιας καφετέριας στα Γιαννιτσά, που εξυπηρετούσε παράνομα πελάτες, αλλά και για την ιδιοκτήτρια ενός καφενείου στη Χαλκίδα, η οποία σέρβιρε 10 άτομα.

Συγκεκριμένα, την Παρασκευή οι αστυνομικοί πέρασαν χειροπέδες στον 36χρονο υπεύθυνο της καφετέριας στα Γιαννιτσά και του επέβαλαν πρόστιμο 3.000 ευρώ καθώς τον βρήκαν να σέρβιρε τρεις πελάτες. Στην ιδιοκτήτρια του καταστήματος επιβλήθηκε πρόστιμο 5.000 ευρώ, ενώ πρόστιμα 300 ευρώ επιβλήθηκαν και στους τρεις πελάτες.

Παράνομα λειτουργούσε ακόμη ένα κατάστημα εστίασης στην περιοχή Αλωνάκι της Χαλκίδας.

Πρόκειται για ένα καφενείο, στο εσωτερικό του οποίου εντοπίστηκαν το απόγευμα του Σαββάτου 10 πελάτες και τους επιβλήθηκε πρόστιμο 300 ευρώ. Παρότι η ιδιοκτήτρια ισχυρίστηκε ότι έκανε γιορτή

για τα γενέθλια της κόρης της, οι αστυνομικοί της βεβαίωσαν πρόστιμο 3.000 ευρώ και τη συνέλαβαν.

Αλλά και τα κορονοϊάρτι καλά κρατούν εν μέσω lockdown, με έναν 50χρονο στη Θεσσαλονίκη να μισθώνει μέχρι και διαμέρισμα στην παραλιακή από πλαιοφόρο ενοικίασης, προκειμένου να το... γλεντήσει!

Οι άνδρες της Αστυνομίας έκαναν έφοδο στο μισθωμένο σπίτι το βράδυ της Παρασκευής, βάζοντας τέλος στο πάρτι και βεβαιώνοντας στον 50χρονο πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ και σε κάθε καλεσμένο 300 ευρώ. Γλέντι έστησαν και οι Ρομά στην Κάτω Αχαΐα, καθώς φαίνεται

### Γλέντι έστησαν Ρομά στην Αχαΐα! Κορονοϊάρτι σε σπίτι στην Θεσσαλονίκη

πως δεν... ιδρώνει το αυτί τους παρά τις εκκλήσεις των τοπικών Αρχών για τήρηση των υγειονομικών μέτρων και αποφυγή συνωστισμού! Ακόμη μία φορά οι άνδρες της Αστυνομίας κλήθηκαν να παρέμβουν σε ένα από τα ατελείωτα γλέντια των Ρομά, μοιράζοντας πρόστιμα και προχωρώντας σε προσαγωγές.

Τέλος, η Τροχαία προχώρησε γύρω στις 11.30 χθες το πρωί στη διακοπή κυκλοφορίας στη λεωφόρο Πάρνηθος λόγω της αυξημένης κίνησης. Η κυκλοφορία διακόπηκε σε τρία σημεία στο ρεύμα κυκλοφορίας προς το καζίνο και συγκεκριμένα στο ύψος του τελεφερίκ και του ΟΤΕ, καθώς και στη συμβολή με την οδό Φιλίας των Λαών. Η Τροχαία προχώρησε σε αυτήν την απόφαση για λόγους ασφαλείας, καθώς δεν έχουν καθαρίσει τελείως τα χιόνια και παρατηρήθηκε μεγάλο μπόλιασμα από Αθηναίους που βγήκαν βόλτα λόγω του καλού καιρού.

## Σαρηνιάννης: Επιμένει για παράταση των μέτρων

ΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ του ότι το lockdown δεν θα έχει φέρει τα επιθυμητά αποτελέσματα έως την 28η Φεβρουαρίου, οπότε λήγει όπως έχει ανακοινωθεί, εξέφρασε χθες ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Δημοσθένης Σαρηνιάννης.

«Τα δικά μου στοιχεία δείχνουν ότι θα ήταν καλό να μην ανοίξουμε την 1η Μαρτίου. Αυτά τη στιγμή έχουμε μια σταθεροποίηση των κρουσμάτων στην Αττική, η οποία είναι λίγο πιο μεγάλη από αυτή που περιμέναμε. Δεν θα μας οδηγήσει σε ικανοποιητικά καλά βαθμό αποσυμπίεσης έως τις 28 Φεβρουαρίου, ούτε έως τις 7-8 Μαρτίου. Αρα θεωρώ ότι πρέπει να υπάρξει τουλάχιστον μία εβδομάδα παραπάνω lockdown στην Αττική» ανέφερε, μεταξύ άλλων, κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής συνέντευξης.

### Μέσα Μαρτίου

Σύμφωνα με τον καθηγητή, η πολυπόθητη επιστροφή στην κανονικότητα θα γίνει από τα μέσα του Μαρτίου και μετά, ενώ το κλιμακωτό άνοιγμα της αγοράς θα βοηθήσει στην πρόβλεψη και την πρόληψη τυχόν έξαρσης των κρουσμάτων. Όπως είπα, στους ειδικούς προκαλούν ιδιαίτερη ανησυχία οι μεταλλάξεις του ιού που δυσκολεύουν την καμπύλη αποκλιμάκωσης στην Αττική.

Για τον λόγο αυτόν, εκτός από τη μικρή παράταση των αυστηρών περιοριστικών μέτρων, ο κ. Σαρηνιάννης εκτιμά ότι θα λειτουργούσε προς όφελος της αναχαίτισης της πανδημίας και η εφαρμογή ενός «κόφτη» των γραπτών μηνυμάτων προς το 13033.

## Κρίσιμη εβδομάδα για άρση ή μη του lockdown

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ κρίσιμη για την άρση ή μη του ολικού lockdown χαρακτήρισε την εβδομάδα που έρχεται ο πρόεδρος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών Αθανάσιος Δημόπουλος. Αρχικά, ο κ. Δημόπουλος έκανε λόγο για την τεράστια πίεση που δέχεται εκ νέου το Εθνικό Σύστημα Υγείας, λόγω της έξαρσης των κρουσμάτων, τονίζοντας ότι είναι μειωμένη η διαθεσιμότητα σε ΜΕΘ και κλίνες για τον κορονοϊό. Όπως είπε, όλα θα κριθούν από τον δείκτη θετικότητας, τα κρούσματα που ανακοινώνει καθημερινά ο ΕΟΔΥ και την ανάσα που ενδέχεται να πάρει το Εθνικό Σύστημα Υγείας.

«Πρέπει να συνυπολογιστούν όλα αυτά προτού προχωρήσουμε στο επόμενο βήμα. Όταν έχουμε εικόνα από τα δεδομένα, θα αποφασιστεί πότε θα ανοίξουν οι δραστηριότητες» διευκρίνισε ο κ. Δημόπουλος.

Σε ό,τι αφορά το Πάσχα και τις συνθήκες υπό τις οποίες αναμένεται να γιορτάσουν οι Έλληνες τη Μεγάλη Εβδο-

μάδα, ο πρόεδρος του ΕΚΠΑ προειδοποίησε ότι θα μπορούμε να μιλάμε για ενδεχόμενο μείωση των περιοριστικών μέτρων μόνο στην περίπτωση που μέσα στους επόμενους δύο μήνες θα έχουν εμβολιαστεί οι πολίτες ηλικίας 60 ετών και άνω και οι ευπαθείς ομάδες.

Ο κ. Δημόπουλος εξήγησε πως όταν ο κορονοϊός γίνει ενδημικός, θα είναι απαραίτητη η επανάληψη του εμβολίου, τονίζοντας ότι θα πρέπει να δοθεί προτεραιότητα στους εμβολιασμούς σε εργασιακούς χώρους, όπου παρατηρείται συγχρωτισμός και αλληλεπιδρούν μεγάλες ομάδες ατόμων.

Καταλήγοντας, ο Αθανάσιος Δημόπουλος εξέφρασε την ανησυχία του για τη μετάλλαξη του νοσοφαιρικού στελέχους του κορονοϊού, επισημαίνοντας ότι είναι το γεγονός που προβληματίζει περισσότερο τους λοιμωξιολόγους.

«Η βρετανική μετάλλαξη δεν παρουσιάζει πρόβλημα στα εμβόλια, σε αντίθεση με τη νοσοφαιρική» εκτίμησε.



Ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Αθηνών Αθανάσιος Δημόπουλος

Αθ. Δημόπουλος: «Όλα θα κριθούν από τον δείκτη θετικότητας»